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Egy hang: „Skoda" - Lupu: „Ki volt az?" - Senki se jelentkezett 

Lupu bejelentette a fuziót 
A főváros politikai körei véleménye szerint tiz éve nem volt nagyobb polítikai ese- 

mény mint az, hogy Lupu pártja beleolvadt a nemzeti-parasztpártoa. -- Luput vállain 

vitte be a terembe a tömeg 

A kormány is helyesli a fuzióf 

A demokratikus erők összetogása a diktatorikus erők ellen 

Vasárnap delelőtt a fővárosban lezajlott az utóbbi évek egyik legfontosabb politi- 

kai eseménye: Dr. Lupu Miklós visszatért a nemzeti parasztpártba. Mét évvel ezelőtt 

szakadt ki Lupu dr. a pártból és ezalatt az idő alatt politikai talentumával sikerült is 

peki jelentős pártot toborozni. Egyénisége s a helyesen megvalasztott politikai jeisza- 

vak hamar meghozták az eredményt és a Lupu párt évről-évre nőtt. Legutóbb már 11 

képviselőt juttatott be Lupu a pariamentbe és erős baloldali programjával és szónoki 

zépességével nagy sikereket ért el Le a kis párt soha nem juthatott volna uraiomra és 

a fuzió uj érát lelent Lupu politikai karrierjében. 

A végrehajfóbizotíság ülése 

A nemzeti parasztpárt székházásan va.- 
sárnap délelőtt ült össze a párt vegrehajto 
bizottsága Michalache elnőklete alatt. A 
ülubhelyiség előtt künn az uccán hatalmas 
itömeg és feszült csendben jelenti be Miciua- 
dache az ülés célját. 

Ezután felolvassa azt a határozatot, a- 
imelyet egyidőben szavazott meg a Lupu 
árt és a nemzeti parasztpárt állandó vá- 
asztmánya, illetve vezérlő bizottsága. 
A határozat fontosabb pontjai megál- 
napitják, hogy az erők szétforgácsolódása 
következtében az országnak is életszükseg- 

lete egy erős széles paraszti tömegekre tá. 

A jelenlegi helyzet, vagyis a demokra- 

tikus paraszti erők széthuzása gyergiti az 
alkotmányos táris rendszert és bá- 
toritja a diktatórikus irányokat. Tekintettel 

a két párt taktikai és eszmebeli módszerei- 
mnek hasonlóságára és tekintettel közös cél- 

kitüzéseikre a fuzió terve önkent adódott. 
A két párt végrehajtó bizottsága ezt a fu- 
mriót el is határozta és a megyei, illetve a 

községi szervezetek utasitást kapnak, hogy 

la határozatokat hajtsák végre. 
fégül is Michalache proklamálja a pári 

teljessé tételét dr. Lupu Miklós és pártjá- 
nak a nemzeti paraszt pártba való beolva- 

dásával. A bejelentésre tapsorkán tör ki, 
"mely 10 percig tart. 

Iapu dr.-t vállain viszi a tömeg 

Egy óra előtt husz perccel nagy kiséret 
tel megjelenik Lupu. A terem ajtaja előtt 

a lelkesen éljenező tömeg a levegőpe emeli 
a politikust és Lupu a tömeg vállain jut el 

az elnöki székig 
FElőször Michalache üdvözli Luput, majd 

Lupu meghatva válaszol. Beszédében kije 
lenti, hogy az utóbbi 10 év legjelentősebb 
nvolitikai eseménye zajlott le. Ezt most még 

nem lehet látni, de nemsokára mindenki ját 
ni fogja. Ezután beszél a hét távolban töl- 
tött évről és meghatva mondja, hogy soha 
sem tudta nagyon támadni a nemzeti pa- 
raszt pártot és ha támadta is, de a szive 

mindig fájt. 
Ezután a klub balkonjáról beszél Miz- 

halache majd Lupu és a tömeg unszolására 
Maniu is felszólalt. Este nagy bankett volt. 

A fuzió a parlament előtt 
Bucuresti, máccius 12. 

A parlament délutáni ülésén napirend 
előtt Lupu Miklós felolvasta a párt határo 

zati javaslatát, melyben elhatároztak a fuzi 

ót a nemzeti parasztpárttal. 

Michalache áll fel és ugyancsak napi-! 
rend előtt s a maga részéről is a parlament 
tudomására hozza a fuzió megkötését. 

Miközben beszél egy többségi hang 
közbekiált: azk 
- Skoda. 
Lupu dr. azonnal felpattann:n:n 
- Valaki egy szót mondott ki. Szeret- 

ném tudni, hogy ki volt az? Megadnám a 
kért felvilágositást! 

A felhivásra azonban senki sem je- 

lentkezik. 
Ezután Rizescu liberális párti képviselő 

azzal vádolja meg Cezar Spineanu nemzeti 
parasztpárti képviselőt, hogy trafik engedé- 
lyeket jár ki. 

Spineanu azonnal válaszol és kijelenti, 
hogy Rizescu 75 millió lejjel kárositotta az 
államot meg. 

A vita után a parlament megkezdte 
bélyegtörvény tárgyalását. 
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A kormánypárt szivesen láíta a fuziót 
Bucuresti március i2 

A Lupta értesülése szerint a liberális párt is örömmel veszi a fuziót mert ezzel a 
lemokratikus erők összefogását látja biztositva. Jamandi alminiszter nyilatkozott a 
demokratikus erők összefogását látja biztokzzel a nyilatkozattal a két párt viszonya 
erősen javult és sokan a liberális és a nemzeti parasztpart között közeledést várnak 

Görögország nem ta 
satia Jusoszláviát olasz 

mo- 

tamadas eselén 
A görög-kormány memorandumban jelentette be 

ebbeli elhatározását 
Ankara, máriius 12. 

Beavatott politikai körök értesülése sze 
rint a görög kormány a közetlmultoan me.- 
morardumot nyujtott át Ankarában, Eel 
gráóoan és Bucurestiben. A memorandum 
azokkal a háborus lehetőségekkel ialko- 

zik, melyekre nézve a Balkán paktum nem 
tartalmaz intézkedést. A jegyzék különöset 
egy Jugoszlávia elleni esetleges olasz támar 
dás lehetőségeivel fcglalkozik és a görög 
kormány leszögezi, hogy ebben az esetber 

nem tartia kötelességének a közbelépést. 



A konfárok és a kisipar 

Nines nap, hogy a falusi kisiparosok 
akár személyesen, akár irásban ne keresné 
fel szerkesztöségünket és ne panaszkodná- 
nak a szerfelett elszaporodott kontárok el- 
len. A panaszttevő iparosok elhmondják, 
hogy amióta a kontárok müködésbe léptek. 
azóta attól a kevés jövedelemtől is elestek, 
ami éppenhogy elegendő volt ahoz, hogy ne 
haljanak éhen. 

A panasz általános, a panaszkodás j0- 
gosult s éppen ezért kötelességünk ezzel a 
panasszal behatóan foglalkoznunk. Nem sza 
bad hagynunk az amugy is tönkrement kis 
iparos osztályt még jobban kiuzsorázni azok 
tól, akik versenyen kivül állanak: a kontá- 

Ki a kontár? Az ipartörvény idevonat- 
kozó szakasza ezt mondja: Kontár az, aki 
akár tanulta mesterségét, akár nem, ipar- 
engedély nélkül dolgozik s igy versenyen ki- 
vül olcsóbb árak mellett lehetetlenné teszi 
az iparengedéllyel s igy természetszerüleg 
a nagyobb rezsivel dolgozó kisiparost. 

A törvény szigoru és meglehetős bün- 
tetést szab azokra, akik iparengedély nél- 
kül folytatják mesterségüket. Ezt a szigoru 
törvényt azért hozták, hogy védjék azt a 
kisiparost, amelyik nyilt üzletével az állan. 
terheihez jobban hozzájárul, mint az, aki 
suba alatt" dolgozva, nem ellenőrizhető és 
igy, mint adófizető alany, az állam szem.- 
eyítjábel nem sokat ér. A törvényt tehát 
elsősorban azért hozták, hogy ennek betar- 
tásával az állam bevételeit fokozzák, illető- 
leg el ne veszitsék. 

; Az bizonyos azonban, hogy lehetetlen 
terhekkel sem szabad sujtani a kisiparost, 
mert az esetben mi sem természetesebb, 
minthogy a kisiparos beadja iparengedélyét 
és feketén" lesz kénytelen iparát tovább 
folytatni. Igy áll aztán elő az a furcsa álla 
pot, hogy a kontárok elszaporodása okozója 
lesz annak, hogy a még engedéllyel dolgozó 
kisiparos is tönkremegy és az állam évről- 
évre kevesebb kisiparost számolhat adófi- 
zető alanyai közé. 

Valahol tehát baj van! Igazuk van el- 
sősorban azoknak a kisiparosoknak akik 
még iparengedéllyel dolgoznak, ha igen ko- 
moly panaszt zuditanak a kontárok ellen. 
De - és igazságosaknak kell lennünk - 
a kontároknak is van egy kevés igazságuk. 
Az igazság pedig az, hogy élni pedig kell 
és ha az állam adóval annyira sujtja őket, 
hogy nyilt üzletet nem tarthatnak - feke. 
tén dolgoznak. A kormány a hibás. Flsősor- 
ban azért mert nem vette revizió alá a mai kisiparos fizetési , de hibás az- 
ért is, mert megtürte, hogy a kontárok eny- 
nyire elszaporodjanak. 

Gyors segitségre van szükség, ha azt 
nem akarja az állam, hogy maholnap a kis- iparosok mindannyian beadják iparengedé- 
lyüket és mindannyian kontárokká ne vál- 

idejekorán, akkor senki ne csodálkozzék, ha kisiparosaink eltünnek s vele egyidejüleg a kontárok kerekednek felül A kontárok, kik 

fizetnek adót, akik kivették a kenyeret a tisztessé és adófizető kisiparos szájából és akik az államot is igen tekintélyes összeg 
gel kárositják meg. 

Valamit tenni kell tehát! Sajncs, mi eb ben az ügyben csak annyit csinálhatunk, hogy ezt a pár sort az illetékes miniszterek 
és jóindulatába ajánljuk. Ha elolvassák megértik. S ha megértik a cik tet, akkor be is látják, hogyha már a kis- Iparosok érdekében nem is, de azállam ér- dekében okvetlenül meg kell szüntetniök a kontárok muüködégét. 
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Román hiró ezi yar-h 
világbajnoki selejlezőmérközé 

Bucuresti, március 12. jöttek selejtező mérkőzés vezetésére A bulgár szövetség a március 25-én Danis Xifando bucurestii birót hiívta meg, Szófiában rendezendő első magyar-bulgár I aki eleget tesz a meghivásnak. 

Aprilis 8-án utazik Pestre 

Ottulescu, mint tréner Chirila Dan, azonki- 
vül számos más félhivatalos szövetségi tiszt 
viselő utazik a csapattal. Az egyik fővárosi 
sportlap különben különvonatot is indit Bu- cuürestiből a magyar fővárosba. 

. 

Bucuresti, március 12. 
Az ökölvivószövetség határozata sze- 

rint a válogatott ökölvivőc április 8-án 
indul a budapesti Európa-bajnokságokra. A 
csapat hivatalos vezetői Alfred Antoniu és 
C. Aureliu lesznek, Mint menedzser Radu 

-. 

Byűzütt a inenzi Franciaországhan 
csapatával. Az eredmény 2:0 (1:0) a Ripen- 

Mühlhausen, márc. 12 
A Ripensia a franciaországi Mühlha- 

usenben tegnap mérkőzött az FC Mulhouse 

li történt vasárnap 
a futballvilágban 

BELFÖLD: 
Timisoara, március 12 Timisoara. ILSA-Banatul 3:1 (2:0), A TAC csapata tegnap hazaérkezett ke Rapid-Electrica 2:2 (1:0). Bajnoki gál leti turajáról, a- állorasson nagy tönmeg ür tékok. nepelte a messze külfoldön derekasan har Jimbolia. ZssE-Hertha 2:1 (1:0) baj- coló fiukat. noki. 

A játék mindvégig igen szép volt 

jnoki. 
Satmar. Olimpia CFR-Kolping 5.2 (3:1) bajnoki. 

rátságos mérkőzés. 
A Orisana tegnap 3:0 (0:0) acányban 

győzött a Törekvés ellen, de játéka nem elé Baia-Mare. Tricolor-Seini 6:0 (4:0). 
gitette ki a közönséget, csupán Barátky mu 1 bavictoria-Barkochba Satmar tatott első formát. Góllövők: Barátky 3:1 (0:0) bajnoki. rangu ovok: Earátky Brasov, CFR-Bmte 3:1 (1:0). Vaenus 2 és Bonatiu, biró Fülöp. -Sparta 1:0 (0:0). Victoria-Gioria 10 CFR-Kolping 30 (1:0). Bajnoki. barátságos mérkőzések. 

KÜLFÖLD. 
Bodapest, Mungaria -Ujpese 1:i. Bécsi bajnoki labdarugó eredmények : A tavaszi szezon első "deroy" mérkőzé. Vienna -WSC 3:0 (2:0). WAC-FAC 3.1 sére 20 ezer főnyi közönség volt kiváncsi A (3:0). Wacker-Rapid á:3 (2:1), Admira- márközés, l ányban döntetlenül végző- Hakoah 5:2 (1:1). i ött, félidőben a Hungária vezetett 1:0 a- Amsterdam. landiaBelgium vi rányban, Ujpest a második félidő 25.ik per- lágbajnoki ...... a etak 

cében egyenlitett Avar gólja révén. A küz- 9:3 arányban győzték le ellenfelüket, delem az első félidőben rendkivül heves vo : a másodikban a csapatok már a fáradtság Fáris. jeleivel já 
III. ker. FC-Attila 3:2. Az óbudai csa- pat elkeseredett küzdelem után győz Budai 11-Kispest 2:1 (1:0) szeged Kedd. szerda, csütöztöők Ferencváros-Szeged FC 4:3 (2:2) Kemény 

Feliordult kastély 
heves küzdelem, melyben a Ferencváros sze 

Főszerepben: WILLY FRITSCH 

zetközi labdarugó mérkőzés. 

Phöbus-Nemzeti 1:1 (1:0). Egyelő ere jü ellenfelek küzdelme, 
ban leeegen. A Bocskai 6:1 (6:0) arány- 

épte le Somogy csapatát. 
A bajnokságban pillanatnyilag a Fe- rencváros vezet egy góllal Ujpest és a Bocs 

rencsével győzött. 

és Bársony Rózsi. 

ben 4 lejért kapható mig kai előtt. 
a készlet tart, Luxemburg. Németország- Luxem- Pásztor Ede papiráruházában Piata Maihaf burg 9:1. Világbajnoki selejtező mérkőmés, Viteszal i 

vezeti a magyar-bu.gár 

Románia ökölvivő csapala 

sia javára. A gólokat Dobai és Beke lőtték 

Diciosanmartin. Mures-Sticla 0:0 Ba- nugoj Vulturii-Germania 3:0 (3:0) 



mi rendőrséz alig egy hétig tartó nyo- 
ás után kézrekeritette a Colfescu ügyész 
Mán történt betörés tetteseit. Mint isme- 
Mardarus Petre többszörösen bünte- 

betörőt Mures megyében tartóztatták 
mova a lopott holmi felével: 78 ezer lei 
ménzzel és 50 ezer lei értekü ékszerrei 
mkült. Mardarus letartóztatásával egy- 
üeg letartóztatták Zsiga György és Pe 
u Anton gyanus egyéneket iss Zsiga 
Ugy a lopás után lakásán rejtegette a 
ajokat, Petruti pedig kétezer lejért ál 
kot készitett Mardarusnak 
őrizetbe vették Stanca Pavel soffőrt is 
amap éjjel taxiján Targumuresre vitte 
körőt, A tettesek vallomásából megálla- 
nák, hogy Mardarus egy Csepey Gyula 
rovottmultuval együtt követte el a be- 

ht kivel együtt hosszu ideig ült az 
ezség fogházában. A betörés elkövetése 
hCsepey és Mardarus megosztozkodtak 
pett pénzen. A rendőrségnek sikerült 
ilápitania hogy Csepey a betörés elkö. 
ke után Bucuresti felé vette utját, majd 
oara Razboieni állomáson kiszállt és 
a hatóságokat megtévessze. Clujról a 
mosvölgye felé vette utját. 
Negnap a rendőrséghez telefon értesi 

hez ment a budapesti 

A budapesti rá 
miótás Lii 

ucüresti, 12: Lemezek 18.20: Könnyü 
17: Rádiózenekar. 19.20: Gramo- 

0 Zongora 21: Serban operaénekes 
21.20: Hegedü 22: Zene a Cina vendég 

udapest 6.45: torna Utána gramofon 
Hirek 10: Felolvasás. Közben hang- 
k. 11.10: Nemzetközi vizjelző szolgá- 

Déli harangszó és időjárásjelentes. 
Hirek 1.15: Pontos időjelzés időjáras 
lásjelentés 1.30: Allástalan Zenészek 

ikus Zenekara. 2.40: Hirek, élelmi- 
Mk, piaci árak, árfolyamhirek, 3.80: 

diákfélórája 4: Csillik Bertalan dr. 
a 445: Pontos időjelzés időjárásje- 
hirek. 5 Magyar hegedü müvész ját 
mora kisérettel 5.40. Előadás Bem 
810: Hanglemezek 7.80 "Karthagó 

Erdélyi müvészest. 9 
i negyedórája. 0.45.: 
10: Veres Lajos és 

Kalmár énekel. 
ösner énekel zongo 

ajos és cigány- 

járás 
he idő, élénk déli, délnyugati szél. helyeken záporok, esetleg zivatarok. 
. 

rekerültek a Coltescu ügyész lakásán 
elkövetett betörés összes fetteszi 
Csegey Gyulát Salajban letartóztatták 

Csepeyt a körözőlevél adataiból ismerték fel 
A betörőt Simleulba szállitották, ahonnan 
telefonon közölték a letartóztatást a rendőz 
séggel Clujról tegnap két detektiv utazott 
le Sajalba, hogy a kézrekerült betörőt Cluj- 
ra szállitsák. A telefonjelentés szerint Cse- 
peynél mintegy 30 ezer lei készpénzt és az 
ékszerek nagyrészét megtalálták. 

V 

Miercurea Ciuc márc. 13. 
Schneider Hanzi, egy itteni kataszteri 

mérnök 18 éves fia az utóbbi évekizen kat izben is megszökött 
utóbb 8 hónapi csavargás után csak a na 
pokban került elő. Kalandor hajlamai azon- 
ban csakhamar elfogták ismét eltünt, ezut- 

EmEN 

Tg. Sacuesc március 13 
Ezelőtt két esztendővel, még a nemzeti- 

parasztpárti uralom alatt nagy izgalommal 
tárgyalták a városban, hogy a város egyik 
vámszedője, Brasovean Traian, akit az ural 
mon levő interimárbizottság a saját felelős- 
ségére alkalmazott, a beszedett várapénzek- 
ből 30 ezer leit elsikkasztott. 

A rendőrségen Brasovean azzal a mesé- 
vel állott elő, hogy a falusiak a városvégi 
vámbódé mellett megtámadták, földr- teper 
ték és az egész pénzt elvették tőle. 

Az eset bizonyitására előzetesen meg is 
hempergett a sárban s mutatta a rendőrök- 

Győzőött az igazság 

A többi letartóztatottak ügyében egyéb 
ként hétfőn délelőtt már döntött a törvény- 
szék vádtanácsa. A vádtanácsban Dunca 
tanácselnök mellett Pop szavazóbiró szere- 
pelt, a vádat Pastia ügyész képviselte. Mar- 
darus kihalligatásakor azt vallotta, hogy a 
betörést Csepey végezte el, ő ezalatt az uc- 
cán megfigyelő poszton állt. A többi vád- 
lottak azzal védekeztek, hogy nem tudták, 
mit követett el, vagy hogy mit készül elkö 
vetni Mardarus. 

A törvényszék rövid tanaácskozás után 
elrendelte a 30 napos vizsgálati fogságot 
Mardarus, Petrus áés Zsiga ellen. Utóbbia- 
kat bünrészességgel és rejtegetéssel vádol- ják és ezért tartják szükségesnek fogvatar- 

szülei házától és leg 

tásukat. Stanca sofőrt a törvényszék szabad 
lábra helyezte. 

Hitler meglátogatására indult 
egy halandvágyó szász fiu 

Barátja is eltünt vele együtt 

tal azonban magával vitte Burcusel fogház- őr hasonló koru diákfiát. A kétségbeesett szülők ujból a rendőrséghez fordultak, ahoi körözőlevelet adtak ki a megszökött kis diá kok után. Eltünése előtt a kis szász fiu töb. bek előtt hangoztatta, hogy addig meg sem áll, amig Hitler elé nem kerül. 

Sulyosan elítélte a törvényszék 
a Tárgul-Sácuesc-i 
Harminötezer lejt sikkasztott és rablótámadás 

vel akarta lélrevezetni feletteseit 

vámszedőt 
meséjé- 

nek besározott kabátját és ismételten álli- totta, hogy ő tényleg a támadásnak esett áldozatul és a pénzt nem sikkasztotta el A tovabbi nyomozás megcáfolta a fur fangos vámszedő állitását és megállapitotta a bünösségét, a sft-gheorghenii törvényszék tegnap tartott főtárgyalásán Brasoveant 2 évi börtönbüntetésre 3 évi hivatalvesztésre és a város kártalanitására itélte. 
Brasoveanunak még más bünök is ter- 

/ 
' 
l 

helik a számláját, amiért már előzetesen le volt tartóztatva és ennek köszönheti, hogy ilyen szokatlanul sulyos büntetést sóztak a nyakába. 

Megsemmisitetteatörvényszék egy székely 
közbirlokosság két és félmilliós virságát 

Mercurea-Ciuc márc. 13. 
Hogy miképen lehet egy közintézményt 

alaptalan feljelentésekkel zaklatni és sulyos 
kiadásokba verni, 
alábbi eset. 

Az itteni pénzügyigazgatóság egyik tul 
buzgó Teutu nevü volt ellenőre, önhatal- 
muan 2 millió 300 ezer lei pénzbirsággal suj 
totta a kilyénfalvi közbirtokosságot. Az el- 
lenőr, akit azóta elbocsátottak, jegyzőköny- 
vet vett fel és eszerint a közbirtokosság 
1928-ban eladott mintegy 300 holdnyi erde- 
jéért nem fizetett jövedelmi adót. A vevő 
és az eladó között létrejött szerződés világo 
san tanusitotta, hogy az adót a vevőnek kell 
fizetnie, mindenféle más illetekkel együtt. 
Fezeket a kötelezettségeket pontosan telje 
sitették is. A nagyhatalmu ellenőr azonban 
mindezt nem vette figyelembe, kirótta a bir 

arra jellemző példa az 

ságot és ez ellen a közbirtokosság kenytelen 
volt a jogorvoslat rendelkezésre álló mód- 
jait igénybevenni. 

Annak rendje és módja szerint beadta 
a felebbezést és mivel köztudomás szerint a 
befolyásos ügyvéd is sokat nyom a latban, 
Jonescu bucurestii ügyvédet bizta meg kép- 
viseletével, ami szintén jelentékeny összeg- 
be került. A törvényszék aztán megállapi- 
totta, hogy a közbirtokosság semmiféle hi 
bát nem követett el és feimentette illetve a 
birságot teljes egészében törölte. Az ilyen 
hajánál fogva előráncigált esetekben az vol- 
na a helyes eljárás, hogyha az alaptalanul 
vádaskodó hivatalos közeget is felelősségre 
vonnák s a hosszadalmas peres eljárás költ. 
ségeit vele fizettetnék meg. Akkor bizo- nyára nem volna annyi névtelen feljejentés 
és ijogtalan adókirovás. 

*
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A kis székely cselédiány tragediája 

Lelarlóztatták, szabadlábrahelyez- 
ték, -- a vonatl elé velelie magál 

Gheorgheni márc. 13 tóztatta. Kihallgatása után azonban szata- 

Tódor Vera 18 éves valea-strambai szé 

kely leány, aki dr Benke Antal gheorghenii 

ügyvéd, volt polgármesternél állot szolgáiat 

ban, a közelmultben négy leánytársával a 

városon végigfolyó Békény patakban ruhá' 

mosott, Egy arra sétáló urinőnek állitólag 

azt mondotta, hogy "majd ha jönnek a kom 

munisták akkor a nagysága mossa a ruhát 

és mi sétálunk". Az urinő erre feljelentést 

tett a leány ellen és a rendőrség le is tar- 

Zem 

állapitott meg 
Budapest, március 13. A tábla Patay ta ( 

nácsa ma tárgyalta másodfokon az anya- 
gyilkos Zemplén Dénes, a 16 éves budapesti 
urifiu bünügyét. A gyilkos fiut a fiatalkoru 
ak birósága, mint emlékezetes hónapokkal 
ezelőtt 3 évi és 3 hónapi fogházbüntetésre 
itélte. A tábla tanácsa délután félháromkor 
hirdette ki itéletét amely Zemplen bünteté- 
sét 4 évi és 6 hónapi fogházra emelte fel. 
Az itélet indokolásában a Tábla kifejti, hogy 

plén Dénes bünte- 
tését felemelte a Tábla 
A 16 éves fiu viselkedésében nagyioku romlottságot 

a tényállásból nem látja bebizonyitottnak 

Mindenáron a halálba 

Megmérgezte magát, lelvágta ereit el- 
vágta a nyakát és 

Cernauti március 13. 
Tegnap megrenditő öngyilkosság tör- 

tént a városban. Egy zenészőrmester felesé- 
ge: Emilia Ciobotanu összeveszett férjévei 
és ebből kifolyólag megmérgezte magát. 
Azonban tettét idejekorán észrevették, a 
kórházban gyomormosást alkalmaztak, ma- 

t 

Gömbös Gyula 
megérkezett Rómába 

Mussolini személyesen iogadta a pályaudvaron 

Róma, március 13. Gömbös Gyula ma- 

gyar miniszterelnök tegnap este 9 óra 40 
perekor Mussolini különvonatával Rómába 
érkezett. A magyar miniszterelnök kisére- 
tében voltak: Colona budapesti olasz nagy- 
követ, Antal István miniszterelnökségi saj- 
tófőnök, Petneházy, báró Apor és Villáni 
magyar követ, aki Velencéig utazott Göm- 
bös Gyula elébe. 

A római állomáson számos közéleti és 
politikai előkelőség élén maga Mussolini mi 
niszterelnök várta, de megjelentek teljes 
számban a Romában tartózkodó összes ma- 
gyarok is. A vonat befutása előtt háromne 
gyed órával hatalmas tömeg lepte et az ál- 
"omás előtti teret és az uccákat. 

Amikor a vonat befutott az ánomásra 
Gömbös Gyula a kocsi ajtajában állt. A Du- 
se eléje sietett és meleg szavakkal üdvözöl- 
te a magyar miniszterelnököt. 
köszönta az üdvözlést és bemutatta a Duce 

Gömbös meg 

don bocsátották. A leány erre rövid szabad 

ságot kért Benke dr-tól. Amikor szabadsá- 

ga lejárt, visszatérőben, eddig még ismeret- 

len okból Gheorgheni és Valea-Stramba kö 

zött a vonat elé vetette magát. A mercurea. 

ciuci ügyészség helyszini szemlét tartott de 

még nem sikerült kinyomozni az okot, mely 

miatt a fiatal székely leány megvált éle- 

tétől. 

a felsőbiroság 
azt mintha Zemplén Dezső erős felindulás- 

ban követte volna el tettét, sőt bünbánat se 

nyilatkozott benne a tett elkövetése után s 

egész viselkedésében nagyfoku romlottságot 

állapitott meg a táblai itélet. Az itelet ki- 

hirdetése után Zemplén Dénes feszes vi- 

gyázzállásban ezeket mondta FPatay elnök- 

nek: 

- En tisztelettel megnyugszom az ité- 

letben. 
Védője azonban megfelebbezte az itéletet 

harakirit kövelett el 
gához téritették és minden remény meg- 

volt arra nézve, hogy a mindössze 31 éves 

asszonyt sikerül megmenteni az életnek. A 

nő azonban este egy őrizetlen pillanatban 

felvágta ereit, elvagta a nyakát és harakiri: 

követett el. Mire rátaláltak, elvérzett. 

nak kiséretében levő urakat. A bemutatás 
után a két miniszterelnök Mussolini gépko- 
csijával ment. Amikor a két miniszterelnök 
a gépkocsi fellépőjére állt, a fotografusck 
lefényképezték őket. A tömeg lelkesen tap- 
solta és éljenezte Gömböst és Mussolinit, a- 
kik egy gépkocsin a Magyar Rövetségre haj 
tattak. Itt Mussolini egészen a szalcnig ki- 
sérte Gömbös Gyulát, majd eltávozott tőle 

késő éjszakáig folytatott megbeszélést. 
Gömbös Gyula ma délelőtt meg'átogat 

ja a Pantheonban levő királysirokat és az 
olasz névtelen katona emlékmüvét. 

Párisi jelentés szerint a Parisien cimü 
lap Gömbös-Musscolini-Dollfuss találkozásá- 
róől a következőképen ir: Nincs arról szó, 
hogy a balkán-egyezmény, vagy a Kisan- 

pDetektiv-regény 
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Elővette a Morseabe ét, melléje ta 
saját följegyzéseit és ázas fantáziával , 

pálgatta cserélni a kilenc petül. amelyei 

üktettek, mialatt a venaa 

jabban dolgozott. Cseréit, komb he 

tesitett - a pipája kialudt - dühösen 

s széttárta a karjait. 

ikezt az utasitást. Figyel? Igen! 

fegvan? Helyes! Ne vesztegeljenek e 

nivta föl. 

inson peszél - Rövid szünet utál 

ág se tud semmit sőt és 87 

is. De egyelőre ne s.óljon senkinek, 

Hs halló! Maga pedig készül 

Gömbös a kiséretében levő magyar urakkal tönből. De szükségem ve gyors 

podás jöjjön létre Rómába. Olaszország 
nem távolodik el a középeurópai kérdésben 
eddig el álláspontjától, 

tant szerződéshez hasonló irásbeli megálla 

földhöz vágta és végre kifozta zeket a 
ucsoportokat: 

ANDOO 
RNSOS 
VANDO 
ORso 
svANo 
OORNS 
oOSVAN 
poo 

Feheráat, lyágta a széket 

- Megvan! - szakadt torkábó 
iadalujjongás. - Mezvan s0s. 
DO0ORNI!" 

1agyobb kockázattal jarna, mi hiszem 
cor, nos akkor telefonálok a Scotlaud 
a és a "Repülő Gárda" rendet 
ál itten. 

Ezzel rohant a telefonhoz- 
- Mr Tempest beszél? kérde 

Itt Collinson, Jól figyeljen kérem. Nag 
ság Eletbevágóan fontos! Mennyi idő 
ndja összetoborozni a gárdáját? Pom 
kkor azonnal fogjon hozzá és adja 

Siessenek gőzerővel Ashfordba, 
Lion Hotel, Kent grófság. 

anatig se. A nagy ujságot? Majd élős 
nondom el, ha itt lesz! ; 

Hideg verejték gyöngyözött Ant) 
lokán, mikor letette a kagylót. Nehán 

mélyen lélegzett és ismét fölvette a ! 
tót. Most a "Daily Budget" szerkes 

kKérem az éjjeli szerkesztőt, 

jel valószinüleg hosszu ri A 
het, hogy két egész hasábra, ak 

még levegőben lóg a dolez vV 
Hogy mondja? Hát 

ria Castellóról van szó és isméet 

jelent meg a 
Mindennek tetejébe p z 

dik szenzáció: lerőzzük a 

drámai csattanót éppen most 

holnap reggel ki kell engem 

még pedig azonnal Mon g 
hogy rögtön induljon és teljes gőz2 

son a Golden Lion Hotelbe, Asifotó 
kiintézi 

:
:
:
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Bucuresti, március 12 

A kormánypárt minapi értekezletén Ta- 

tarescua miniszterelnök bejelentette, hogy a 

konverziós törvény reformjának kidolgozá- 

szült s a vonatkozó törvényjavaslatot a kor 

mány a jővő héten beterjeszti a szenátus 

elé. A miniszterelnök hozzáfüzte ehez a be- 

jelentéshez azt is, hogy a bizottság olyan 

körültekintő munka után végezte el felada- 

tát és tervezetének minden 

minden pontját annyira átgondolta, hogy
 az 

előterjesztendő javaslaton a kormány vál- 

toztatni, módosiítani nem enged. Nemcsak a
 

gazdasági és pénzügyi élet, hanem a politi- 

ka köreiben is érdeklődéssel várják az 

uj konverziós törvényt, amely hivatott vol- 

na végre nyugalmi ájlapotot teremteni a hi- 

tel és pénzgazdálkodás terén. Megbizható 

forrásból szerzett értesüléseink szerint az 

uj törvény változatlanul fentartja a 20 hol
- 

don aluli birtokosok javára a hivatalból al- 

kablmazandó konverziót s az ezen földbirtok
 

nál vagyonosabb adósok számára a tartozá 

sok fakultatiív konvertálását engedélyezi. 

Lényeges ujitása lesz a javaslatnak a tör- 

vényszékek mellett müködő véleményező ta
- 

nácsok szervezése, amelyek négy tagból
 ala- 

kulnak és minden törvényszék mellett a ta- 

nácsadó szerepét töltik be, ezek fognak
 vé 

leményt adni a biróságnak arról, hogy 
az 

adós igényt tarthat-e lartozásainak könn
yi- 

tésére s ha igen, milyen mértékben. Ez
zel 

az intézménnyel 

aának előnyeit az olyan adósok is igénybe
ve 

hessék, kiknek anyagi helyzete ezt indokol
t 

tá nem teszik. Ezekhez a szervekhez azon- 

ban csak olyan adósok folyamodhatnak, a 

kik a minimális kvótát hitelezőjüknek me
g- 

fizették. A konverzió alkalmazásának idő- 

(pontja december 18-a lesz. 

A mezőgazdasági tartozások 50 száza- 

lékkal lesznek mérsékelhetők s a megmara- 

dó tartozás 15 év alatt lesz törleszthető. 

A városi lakosság tartozásait a javas 

lat nem szállitja le, de fizetési könnyitése- 

ket biztosit a városi adósoknak, mennyiben 

a törlesztési időt kitolja, a törlesztési rész- 

Heteket pedig a mai kereseti és jövedelmi vi 

szonyokhoz alkalmazza. A kamat 4 százalék 

lesz, a maximális törlesztési határidő pedig 

H10év. 

Amint a vázlatos ismertetésből is lát 

ható, a törvényjavasiat sokkal mostohább 

elbánásban részesiti a városi adósokat, mint 

a falusiakat, de ezzel szemben lehetővé te- 

szi, hogy a konverzió előnyeit necsak a b0e- 

kebelezett tartozások adósai vegyék igény- 

be, hanem bármilyen más ingatlannal nem 

biró adós is. 

A romániai bankok szövetsége, az As- 

sociatia Banciilor, külön törvényjavaslatot 

ki a konverzió reformjára s azt 

ma, vagy holnap küldöttségileg fogja át- 

adni a kormány tagjainak. A bankok tör- 

Ugyvédek figyelmébe 

1 doboz carbon papir 50 lei 
Mindenléle nyomtatvánvok 

natáridő napló, 
togalmi, famentes és gépiró papirok stb 

a legolcsóbb árban 

Pásztor Ede 
papir és irószeráruházában Oradea, 

szült az uj konverzió 
Tizenöt éven belül törleszthető az adósság 50 szá

zaléka. - A városi 

adósságokból semmit sem ensednekel, de lize
tések könnyitésére nem- 

csak a jelzálogos tartozások tarthatnak igényt
 

vén, 

sára alakitott bizottság munkálataival elké- sa és hosszabb időre való beosztása. 

ytervezete az adósoknak négyfeéle lehe- 

t ajánl adóssági terheik könnyitésére 

1. A tartozás összegének leszállitása. 

2. A törlesztések összegének leszállitá- 

átengedése a nitelezőnek. 

A miniszterelnök kijelentése a tervezet 

változhatatlanságára kétségtelenül le fogja 

szállitani a viták és harcok hevességét, 
a- 

mely a tervezet körül kialakulni készül, de 
az ellenzéket nem akadályozza meg abban,

 

hogy a tervezetet a legszélesebb vita tár 

gyává tegye. 

3. A biróságon kivüli megegyezés a hi- 

4. A tartozás fedezetét képező vagyo
n 

rendelkezését, 

a törvény elejét akarja 

venni annak, hogy a tartozások konver
tálá- 

; BPiata Mihai Viteazul 4. 

Ha nem kapna, irjon: 

Romániai vezérképviselet: Drogueria „Centrala" 
a mesmzz 

Ha zsiros és pattanásos az 
hasznájon FLOREAL gyógypudert! Puder alá 

i-es számu Floreai krémet. Kapható minden jobb szaküzlet
ben 

arcbőre 
tegyen 

Oradea, Telefon 6-50. 
.............. 

Venizelos, volt görög miniszterelnök éles 

lámadása a Csaldaris-kormány ellen 
Ellogadhatatlan a kormány álláspontja" - jelentelte ki Venizelos 

Athén, március 12 

Venizelosz volt miniszterelnök tegnap asajtó mu
nkatársai előtt rendkivül éleshangu 

támadást intézett a Chaldaris kormány elle 

mány és az ellenzék közt fennálló ellentéteket a 

idézte elő. 

Venizelos ugyanis azt állitja, hogy a kor- 

kormány elfogadhatatlan álláspoutja 

Német tábornok a kinai 

hadsereg élén 
Páris, március 12 

Az Indopacafic sajtóiroda jelentése sze- 

rint Seckt német tábornokot Csang Kai 
sSel 

a kinai hadsereg helyettes főparancsn
okáva 

nevezte ki. A Rengo-iroda jelentése szerint 

Tokióban gyanakodva fogadják a kinevezés 

hirét. A lapok megemlékeznek arról, hogy 

a japán-kinai harcok idején német tisztek 

vezették a kinai csapatokat és azóta rend- 

szeres német katonai kiképzés és vezeés 

alatt áll a kinai hadsereg legnagyohk része. 

Aki kétszer - veszi fel a pénzt 

letartoztattak a lusoii 
millios sikkasztas tettesét 

Lugoj, március 12. 

A pénzügyigazgatóságnál - miként azt 

megirtuk nagyszabásu sikkasztás tör- 

tént, amellyel egy millió lejen felüli összeg- 

gel kárositották meg a kincstárt. A vizsgá- 

jat szerint a sikkasztast Teodoresecu Tódor 

tisztviselő követte el olyképen, hogy a me- 

gyei prefektura által kiadott fizetési utalvá 

nyokkal az utalványokon kiállitott összeget 

kétszer vette fel. Először a pénzügyigazga 

tóságon vette fel az összeget, de a kifize- 

tést igazoló pecsétet az utalványokra vagy 

nem tette rá, vagy csak olyan haványan 

hogy azt könnyü szerrel eltávolithatta es 

azután a pénzt a kerületi adóhivatalokban 

még egyszer felvette. A vizsgálat nár an 

nak idején megállapitotta, a tisztviselő )- 

nösségét, de a tisztviselő - érthetetlenül - 

Kérje mindenütt a 

GOLF horotva-pengét! 
és öröme lesz a borotválkozásban. 
Vezérképviselel: Eriedman Armin, Oradea, 

az acélipar egtökéletesebb alkotása] 
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továbbra is szolgálatot teljesitett. Igy aztán 

a nála most megtartott házkutatás ered- 

ménytelenül végződött. A bünös tisztviselőt 

letartóztatták és az ügyészségnek adták át 

A szerencse visszatér. Az élet azt 

mutatja, hogy a szerencse következetesen 

felkeresi a kiválasztottakat. Hirt adtunk 

arról, hogy pár napja 200,000 lejjel huzták 

Ki cluji főelárusitásból e nagy nyereményt 
s most arról értesülünk, hogy ismét a cluji 

Kereskedelmi Hitelintézet és cluji Banca 

Iescu r. t. eladásában az 59096 számu sors 

jegy 100.000 leit nyert, amely sorsjegy bol- 

dog tulajdonosai a társadalom legkülönbö- 

zőbb rétekeiből regrutálódnak. Erdekes je- 

lenség, hogy ilyen jelentős nyeremény nem- 

csak ugyanazon főelárusitók eladásából ke- 

rült ki, de a nyérők közül hárman ugyan- 
ezen osztályon már lényeges 
nyertek. Most aztán felbuzdulva az 

ményen, még a most folyó huzásra 
sorsjegyet vásároltak, hogy lássák, ha 

jon harmadszor is visszatér hozzájuk a eze 

renega Erre mi ia kiváncsiak 



ik a galati bankrablókat Másodszor rabolták ki Kilovicot, Galati leghiresebb és leggaz- 
dagabb banktulajdonosát 

Calat, március 12 
Két nappal ezelőtt vakmerő bankrablást 

hajtottak végre a galati Kilovici féle bank 
ház ellen. Avram Kilovici a bank tulajdono- 
ba délután hat órakor a bank helyiségében 
ült és a reggeli lapokat olvasta. Pár perc- 
cel hat óra után valaki kopogtatott a be- 
zárt ajtón, mire a bankár kiszólt, nogy ki 
kopog.? 
Esgy kliens, engedjen be - hangzott 
kivülről. 

Mivel az ucca még forgalmas volt, a 
bankár egy percig sem habozott, hanem ki- 
nyitotta az ajtót. 
Ezgy magas, fekete férfi jött be és 15 
ezer lej értékü bont kért. A bankár mit sem 
sejtve a pénztár felé fordult és kinyitotta a 
nehéz Wertheim ajtaját. Az idegen ebben a 
pillanatban hátulról ráugrott, fojtogatni 
kezdte, majd megkötötte a kezét ég zseb- 
kendőt dugott a szájába. Ezután revolverrel 
arra kényszeritette, hogy minden pénzt elő 
adjon és ilyen módon 

egy negyed millió lejt vett magához. 
A müvelete után ismét a bankárra vetette 
magát és két hatalmas ütéssel a földre te- 
verte. A bankár ájultan maradt a padlón. 
a vakmerő rabló pedig nyomtalanul eltünt. 

Felledezik a büntényt 
Alig telt el nehány perc, amikor egy 

soffőr ment el a bankhelyiség előtt aki vé- 
letlenül benézett az ablakon Mivel nagy volt 
a rendetlenség és a székek szanaszét hever- 
tek, azonnal gyanut fogott és értesitette a 
sarki rendőrt. 

Nemsokára a helyszinre érkezett Sta- 
nescu rendőrkomiszár egy rendőr orvossal. 
aki nagy nehezen magához téritette az ájult 
bankárt. A sulyosan sérült ember megadta 
támadójának pontos személyleirását és ig 
egy negyed óra mulva már a város minden 
irányában detektivek mentek szét. 

Elfogják a tetteseket 
A rendőrség egész éjjel nyomozott, de 

eredményt elérni nem tudtak. Késő éjszaka 
volt, amikor a rendőrségen egy taxissoffőr 
érdekes vallomást tett. Elmondta, hogy dél- 
után két utast szállitott ki Reni városába s 
az utasok nagyon gyanusan viselkedtek. Az 
egyik utas keze és fél arca véres volt s mind 
ketten feltünő idegesek voltak. 

A rendőrség a vallomás alapján azon- 

Oradeai terményárak: 
Oradea, március 12 Buza 330, rors 220, árpa 190, zab180- 190, tengeri 130-160 napratorgómag 34n. 
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nal detektiv csapatot küldött ki Renibe és ! 
egy órán belül elfogták a tetteseket Mihail 
Silvian és Soloviov Dionosie személyében. 

Silviant egy tehervonat vagonja alatt 
tartóztatták le mig Soloviovot az ország- 
uton. 

Kik a rablók? 
Az elfogott bankrablók elmondták, 

heogy előre kitervezték a büntettet. Silvian 
künn várt a bankház előtt és tulajdonképen 
Soloviov követte el a rablást. 

Silvián régi ismerőse a rendőrs ek Constantai eredetü, de Belgrádban lakik és uzsora üzletekkel 
milliós vagyonra tett szert. 

Legutóbb egy éjszaka meggyilkolta Stefa. nescu Fantana községi lelkészt és leányát ; csak kaució ellenében 
don a tárgyalásig. 

Soloviov is büntetett előéletü és 
utoljára a cahuli esküdtszék 5 évi fegyház ra itélte. 

bocsájtották szaba 

Másodszor rabolják ki Kilovicot 
Az is az események kronikájába tarto- 

zik, hogy Kilovie bankárt már másodszor 
rabolják ki hasonló módon. Három évvel ez 
előtt majdnem hasonló módon és körülmé- 
nyek között 

500 ezer lejt rabolt tőle Chiriac Motcca 
közismert bandita 

lenseg 

lelé állitják. 

akit később a rendőrök agyonlőttek. 
Eppen ezért a rendőrség először azt bit te, hogy ezt a bankrablást is Chiriac ban dája követte el. 
Arra való tekintettel, hogy Galaton os" romállapot van, a banditákat hadbiróság 

..... 

Borzalmas vasulti szerencset 
Oroszorszagban 

Otvene! meghaladja a halottak száma 
Moszkvai távirat borzalmas 

zelében egy epresszvonat, mely 
vasuti szerencsétlenség 
Zsufolva volt utasokkal, kisiklott 

Páris, március 12. 
ől ad jelentést. Leningrád kö- 

és a vonat mozdo nya és ő kocsija a magas töltésről a mélységbe zuhant. Az első távirat 50 halottról és sok sulyos sebesültről számol be. A romok alatt azonban még valószinüleg több halot e 
51 eddig nem jelent meg. 

Ügyvéd,akit suszternek 
nézett az ügyész 

mert az ügyvédnek több cipője volt mint egy suszternek 
Oradea, március 12. 

A törvényszék mnasodik szekciójának Popa-Popescu tanácsa Szabó Mária 22 éves cselédleány bünperét tárgyalta tegnap dél- 
előtt. A fiatal leányt azzal vádoltál, hogy 

Kovács Andor ügyvédtől 42 pár eipőt 
lopott. 

A szokatlanul sok cipő a biróság tagjait is izgatta és Necsulescu ügyész meg is kérdez- te Kovács Andortól, az őszinte kiváncsiság hangján: 
- Maga suszter vagy ügyvéd? 
A jogos kérdés nagy derültséget kel- 

att és Kovács Andor a hallgatóság neveté- 

A hamisitó adóhivatalnokok 

Turda, március 12. 
Az 1. számu adóhivatainál vizsgálatot tartottak és ez alkalommal sulyos visszaélé seket fedeztek fel. Az adóhivatali tisztvise- 

lők összejátszottak az adózokkal és megha misitották az adólajstromokat olyforman, 
hogy az 1932-es hátralékokat átkényvelték az 1931 évre hogy ezáltal a hátralékok adó- Ibonokban legyenek fizethetők, A magukról megfeledkeze teztviseléők iyenformán 

se közben jelentette ki, hogy ő ügyvéd. A vádlott cselédleány csak tiz pár cipű eltulajdonitását ismerte be és azt állitotta, hogy öt pár cipőt visszaadott volt gazdájál na 

Az ügyész kérte a vádlott megbünteté. s a törvényszék nyole hónapi fogházr és hatezer lei pénzbüntetésre itélte a vádloi tatt Az itélet kihirdetése után az ügyésa kérte a őrizetbevételét. 
- Mit bánom én ránditotta a vállát a vádlott tartóztassanak k A biróság ele-et is tett a kérésnek éi elrendelte Szabó Mária őrizetbevételét. 

zztttazezzzutzzzzzmaammesemes 

ezer eljel kárositot- 
tak meg az államot 

több mint 300 ezer lejjel kárositották mes az államot.: 
A hamisitásokban igen sok tisztviselű vett részt. A vizsgálat teljes erővel folyik 

Lapkihordót gyakorlott, bevezetett hely, re fixfizetéssel felvesz a Friss Ujság Je lentkezni a kiadóhivatalhan. 


